



“RERUM NOVARUM,”

TEMAS DEL DIA

Información política

15 de mayo de 1931. En igual día del año 1891 publicó el Papa León XIII su encíclica «Rerum novarum», Ningún aniversario de la magistral encíclica de más oportuna recordación que este cuadragésimo, tan inmediato a los lamentables acontecimientos en que masas proletarias, instigadas por destructores sectarismos, desataron odios increíbles contra la Iglesia materializándose en el incendio de los templos.

En el último tercio del siglo pasado, cuando el obrero había empezado a organizarse para luchar eficazmente por obtener justas reivindicaciones, cuando la mayoría de los proletarios se encontraban desorientados por las diversas tendencias de los apóstoles más o menos utópicos del socialismo; cuando el jornalero de la ciudad y del campo interpretaba la lucha de clases como una guerra de exterminio contra el capitalismo en todas sus manifestaciones; cuando más intenso era el vibratorio despertar de la masa obrera, hubo algunas potencias europeas que desearon ardientemente que el Papa emitiera su opinión sobre la cuestión social. El entonces emperador de Alemania llegó a solicitar del Papa directamente esta opinión. Y León XIII no se negó a darla; por el contrario, bullía ya en su mente el deseo de orientar a los cristianos en tan interesante asunto y lanzó al mundo la obra verdaderamente magna de la «Rerum novarum».

Pocas veces ha sido tan unánime el éxito mundial de una producción en materia tan delicada como la de que trataba la encíclica. Católicos y no católicos, capitalistas y obreros, socialistas y no socialistas comentaron con admiración los sabios consejos del representante de Cristo. No podía ocurrir de otra manera. El Papa se había hecho cargo de las dificultades que la vida ofrecía constantemente al trabajador y defendía decididamente las reivindicaciones de éste en cuanto fueran justas. El Papa conocía la triste existencia del campesino, esclavo siempre de una tierra que no era suya y de la que podía arrojarse en cualquier momento después de haberla regado años y años con su sudor, y propugnaba la multiplicación estudiada y consciente de la propiedad. El Papa se daba cuenta de la inhumanidad e incompreensión de ciertos ricos de corazón de piedra y les conjuraba a mejorar la situación del pobre que trabaja. El Papa llegaba al fondo mismo de la cuestión social y daba acertadas normas para resolverla, exhortando a que se proporcionara bienestar al jornalero y socorro humanitario al indigente; porque sabía muy bien León XIII que la lucha de clases es imposible cuando el obrero vive con holgura y con seguridad en el mañana y cuando el rico no hace una desafiadora ostentación de sus lujos superfluos.

Todo eso lo preconizaba aquel ilustre Papa en la encíclica que hoy se conmemora. En todos los párrafos de la misma se encuentra siempre el recuerdo del obrero, el deseo de mejoramiento del proletario, el ansia de evitar miserias vergonzosas para la sociedad que las consiente.

Esto quisieramos decir nosotros a los obreros todos; explicarles cuales es el espíritu y el sentir de la Iglesia, tan admirablemente expuestos por León XIII, en el campo social. No es fácil que lleguen a oídos de muchos obreros las palabras de aquel Papa pues se cuidan con esmero de evitarlo los que en ello tienen interés. Pero los católicos deben laborar por difundir las enseñanzas de aquel Pontífice, y, para demostrar la imparcialidad de sus aseveraciones, pueden comenzar citando el comentario que a las mismas hizo, cuando aparecieron, el órgano del socialismo alemán «VORWAERTS», que decía: «El Papa ha tomado la delantera a los príncipes y gobiernos de las naciones civilizadas, y ha resuelto la cuestión social. Sí, la ha resuelto sin duda, en cuanto da a los poderes actuales el modo de resolverla».

Y después pueden añadir, con un periódico inglés, «La Gaceta» de partido Thory: «Cada párrafo—de la Encíclica—respira amor a los obreros, y muchos de sus pasajes están inflamados de una elocuente indignación contra los abusos inhumanos que se insinúan en las industrias y en los comercios».

Cuando todos los obreros supieran esto ellos mismos podrían juzgar la actitud de la Iglesia con relación a los problemas proletarios.

Algo extraordinario en el Cerro de los Angeles

Por Avila corrió la noticia adornada de diversos matices y comentarios, sin que nos atreviéramos a darle crédito hasta tener motivos más firmes que los fundamentados en la fantasía popular. Pero hoy leemos en un periódico de Madrid «Patria» un relato de lo ocurrido, y lo trasladamos a nuestros lectores tal y cual lo cuenta el citado periódico:

«Habíamos escuchado la relación, pero no quisimos recogerla por falta de datos que nos merecieran crédito.

Ayer, sin embargo, persona que intervino cerca del acontecimiento, nos refirió el milagro.

En el calor de la improvisación, el día de la proclamación de la República, unos cuantos ciudadanos tomaron un camión y se fueron al Cerro de los Angeles dispuestos a colocar a la imagen del Corazón de Jesús, el gorro frigio y la bandera tricolor.

El vehículo llegó a las inmediaciones del Cerro de los Angeles, y

se paró en seco. No hubo manera de hacerlo marchar.

Tuvieron que desistir los viajeros de seguir adelante. Uno de ellos prometió volver al día siguiente a cumplir el proyecto.

Así lo hizo. Ascendió la cuesta, portador de la enseña y del casquete, trepó a la estafua, y cuando ya estaba arriba, se desplomó muerto.

Ahora va allí a orar todos los días un caballero. No saben quién es. Pero lo maravilloso es que, por mucho que lo vigilen, desaparece sin que nadie lo vea.

Quede aquí, escuetamente, lo que el cronista recoge, fiel a sus deberes, ya que el caso va adquiriendo proporciones de suceso extraordinario».

Un error de «Ahora»

«Ahora», en su número del día 13, publica un telegrama fechado en Burgos, dando cuenta de supuestos desmanes e incendios ocurridos en esta población.

Varios caballeros burgaleses han enviado a «Ahora» un telegrama desmintiendo en absoluto tal información y pidiéndole que lo aclare así, por el buen nombre de Burgos.

¡Avila de los caballeros!

No hace mucho que alguien, en un acto eminentemente socialista, pretendiendo de arraigar todo recuerdo y todo respeto del corazón del pueblo para quien hasta hace poco rigió con honradez sus desfilos, decía que nuestra Capital de berfa prescindir de uno de sus más preciados títulos para no llamarse en adelante Ciudad del rey sino simplemente Avila de los caballeros. Pero resultaba doloroso observar que los mismos oradores que tal decían, poseídos al parecer de un gran amor a la patria y a una democracia a que fué siempre calidad y condición determinante de la caballerosidad, pronunciaban al mismo tiempo frases y dejaban deslizar conceptos, contra personas y creencias, poco en armonía con el verdadero significado de la palabra caballeros. Se echaba de ver en toda ello un odio y una pasión que, desbordándose pretendía comunicar su falso celo a la conciencia colectiva, sin calcular, impudicamente, la transcendencia que podrían tener aquellas venenosas doctrinas.

Por fortuna, el pueblo avilense que nunca tuvo necesidad de prescindir de su historia ni de olvidar sus títulos para obrar honrada y dignamente, caballerosamente, como una ciudad madre de santos y de leales, no ha recogido hasta la fecha aquellas malsanas insinuaciones y dejando a un lado predicciones, consejos y desdichados ejemplos que de fuera le llegan si que comportándose con arreglo a su recta conciencia y a los dictados de sus innatos sentimientos, sin ofender ni perseguir los intereses y afectos más vigorosos del alma popular española, que están siendo durante estos días, en otros lugares, objeto del más vil escarnio y el más inhumano atropello.

No es que nosotros creyéramos nunca en la posibilidad de que el elemento obrero de Avila fuera capaz de repetir aquí los criminales sucesos que en otras capitales se han desarrollado; precisamente porque tenemos del obrero un concepto mucho más elevado que el de esos redentores que sin escrúpulo alguno le excitaban a erigirse en arma destructora e inhumana contra todos los tradicionales respetos y sacrosantos amores que fueron a través de los siglos sello preciado e inconfundible de los inapreciables valores de nuestra gloriosa raza. Pero nada nos hubiera sorprendido que los agentes provocadores que tan a sus anchas pululan hoy por toda España, intentaran en nuestra Capital algo de lo que en otras les fué tan fácil. Rumores hay que atestiguan la visita de misteriosos personajes, que pronto habieron de comprender la inutilidad de sus propósitos, marchando desengañados en busca de ambiente más propicio.

Nada podemos asegurar, sin embargo, de todo ello, pero sí tenemos perfecto conocimiento de actitudes de obreros afiliados a la Casa del Pueblo que son por sí solos garantía inequívoca de que en Avila de los caballeros sigue habiendo caballeros en mayoría, dispuestos a no tolerar que aquí se repitan los sucesos que tan mal hablan no ya de la caballerosidad, sino de la civilidad de otros pueblos, que impasibles, o poco menos, han contemplado el bochornoso espectáculo de la quema de conventos y actos de barbarie cometidos por los que arrogándose una falsa representación popular han querido olvidar que en España, sean cualesquiera sus tendencias políticas actuales, existen todavía gentes honradas

muy alejadas del fiero instinto del vático, al que no sabemos por qué se ha querido dar satisfacción y desahogo en los últimos días.

Por eso nosotros nos complacemos hoy en poner de relieve y aplaudir con el mayor entusiasmo esa nobilísima actitud de los obreros avilenses que en estos días han dado una lección a los que pretenden aleccionarlos impudicamente, demostrando a estos que saben distinguir donde termina la defensa de las ideas y donde empieza la barbarie sanguinaria, impropia de todo el que presume de sentir ideales. Esperamos que todo ello haga meditar serenamente a los directivos del socialismo para someter su propaganda a aquellas normas de cordura y ecuanimidad que son justas, con las que indudablemente alcanzarán mayor provecho y desde luego mas alta consideración, respeto y subordinado seguimiento por parte de la modesta y noble clase obrera que les escucha.

¡Avila de los caballeros, no podrá ser nunca Avila de los incendiarios y los asesinos!

Afán de justicia

En los periódicos que hoy pueden decir cuanto les viene en gana, como siempre lo hicieron, se suelen leer frases equívocas, como esta que copiamos: «la raíz de todo lo acaecido hay que buscarla en el afán de justicia que palpita en el alma nacional desde hace muchos años y que no ha sabido ser atendida por el Gobierno». Estas palabras y otras por el estilo consignadas en grandes titulares, con tendencia evidente de excitación a las masas, son las que están enloqueciendo al pueblo trabajador hasta el punto de llevarle a la perpetración de los mayores desmanes, como lo son los que todos lamentamos estos días.

Se está repitiendo en todos los tonos la falta de justicia anterior al actual estado de cosas y la necesidad de ejercerlo hoy con todo rigor para sancionar con el debido castigo hechos culpables realizados durante el régimen monárquico. Y al pueblo se le dice un día y otro que hay que hacer justicia; y la justicia se lleva y se trae con muestras de tal coraje vindicativo que no parece sino que todos los que de un modo u otro están maculados de monarquismo son unos monstruos que vivieron hasta hoy en la iniquidad del delito continuo.

Somos los primeros en el deseo de que se exijan responsabilidades a los que se deba pedirles y que se cumpla en ellos lo que dicte el fallo justo de un juicio sereno. Pero hablar de justicia a pleno pulmón sin señalar concretamente el término de ella es jugar con el equívoco y lanzar al pueblo contagiado por la demanda de justicia a trágicas aventuras en que vaya a saciar el afán de venganza contra quienes no tienen responsabilidad ninguna en nada de aquello por que se pide justicia.

El pueblo ha querido saciar su afán de justicia que no ha sabido ser atendida por el Gobierno; y esto lo ha llevado a feliz término quemando conventos. Parece ello indicar que los conventos son los verdaderos culpables de todos los males cometidos en España. ¿Ellos tuvieron parte en el desastre de Marruecos? ¿Intervinieron para nada en la funesta política que provocó la Dictadura? ¿Fueron mandatarios de los gobiernos dictatoriales? Si su misión no es otra que el ejercicio de la virtud y de la caridad con el prójimo desvalido, como es bien visto, ¿de qué se culpa a las órdenes religiosas para que

El Consejo de ministros del Miércoles

El acto más importante de la reunión ministerial del miércoles se refiere a las atribuciones concedidas al ministro de la gobernación para declarar excedentes forzosos con la mitad del sueldo y por tiempo ilimitado al personal del cuerpo de vigilancia. En virtud de este acuerdo han sido declarados en la mencionada situación numerosos comisarios, inspectores y agentes.

El Gobierno aceptó la dimisión del Director General de Seguridad Sr. Banco, nombrando para sustituirle el actual Fiscal de la República Sr. Galarza.

Las nuevas elecciones municipales

Se ha publicado un decreto disponiendo que se procederá a la celebración de nuevas elecciones municipales en todas aquellas poblaciones en que se haya incoado expediente de protesta.

La proclamación de candidatos se verificará el domingo día 24 del corriente. La antevección para ser proclamado candidato por propuesta de los electores, según lo dispuesto en el art. 25 de la ley Electoral, se celebrará en la forma dispuesta por ésta el jueves día 21, y la elección el domingo, día 31 del corriente.

El Consejo de Ministros de ayer

Desde las cinco hasta las diez y cuarto duró ayer el Consejo.

A la salida el ministro de la Gobernación manifestó que la tranquilidad era absoluta en toda España, y que durante el Consejo habían comunicado por teléfono con el capitán general de Andalucía, que se encuentra en Málaga, quien les aseguró que no ocurría ninguna novedad.

Un periodista preguntó al ministro de Justicia si en el Consejo se había tratado de la expulsión de los jesuitas, y el ministro contestó: —Para nada; de eso no nos hemos ocupado para nada.

En la nota oficiosa se dice que gran parte del Consejo se dedicó a un estudio muy detenido del proyecto sobre arrendamiento colectivo de tierras. Recayó acuerdo sobre la modificación de varios de los artículos y aprobación de los restantes, conviniéndose en que, por la importancia de la materia el texto que recoja la aprobación del Gobierno será leído en uno de los próximos Consejos.

Por los ministros de Justicia, Fomento Trabajo y Economía, se procedió, sobre acuerdo del Consejo de ministros, a la formación de una Comisión interministerial que se encargue de formular las bases para la reforma agraria.

También se aprobó un decreto de Marina suprimiendo los cargos de capitán general y almirante de la

en ellas se haya ido a saciar el afán de justicia que palpita en el alma nacional?

Claro es que se condena por todos lo criminalmente ejecutado, pero es una notable paradoja que se busque la raíz del hecho en el afán de justicia. Es como si un ciudadano cualquiera que reclama justicia por una ofensa de un vecino se fuese a ejercitarla por su mano contra los tranquilos contentillos de un café. ¡Tiene demasiada gracia la explicación de los lamentables sucesos que a renglón seguido se condenan. Los palos de ciego suelen herir a los más cercanos del que los propina.

Armada, y otro de Instrucción dictando normas para la renovación de las auxiliares temporales de las Facultades Universitarias.

Reorganización de los Cuerpos de Correos

En el Consejo de ayer quedó aprobado un decreto reorganizando el Cuerpo de Correos. En él se dispone que se restablezca la situación legítima de los funcionarios técnicos del ramo según el escalafón de primero de enero de 1922, y que queden separados del Cuerpo los que no figuren en el citado escalafón y no procedan de oposición regular.

La suspensión de «El Debate»

El Gobierno ha acordado que se mantenga por ahora la suspensión de «El Debate».

Alarma infundada

VALLADOLID, 14.—Ayer circuló por esta población el rumor con caracteres alarmantes de que elementos comunistas recién llegados pretendían asaltar e incendiar los conventos de esta población. A primera hora de la tarde comenzó en muchos de ellos la evacuación de muebles, objetos, etc., y la salida de religiosas y niñas de los colegios, muchas de las cuales han pernoctado en casas particulares. Enterado el Gobernador civil de dichos rumores publicó acto seguido un bando desmintiendo los infundados propalados y asegurando el mantenimiento del orden a todo trance. Recorrió acompañado de los periodistas diversos conventos y colegios religiosos, recomendando a todos serenidad y calma por no existir motivo fundado para que la tranquilidad se alterase.

La actitud del Gobernador fué muy elogiada y sus palabras tranquilizadoras causaron excelente efecto.

La Imagen del Cristo de Medinaceli

MADRID.—Desde la iglesia de Jesús, donde se veneraba, fué trasladado al palacio del duque de Medinaceli el famoso Cristo de Medinaceli, en previsión de que pudiera ser objeto de daños en actos reprochables, que todo el pueblo madrileño lamentaría.

La imagen fué escoltada por fuerzas del Ejército.

En una reunión se acuerda pedir que los religiosos vuelvan a sus Conventos

SANTANDER.—Desde esta mañana, las Congregaciones religiosas empezaron a evacuar los conventos, restituyendo las educandas a sus hogares. Estas noticias produjeron alguna alarma en la población, congregándose en los alrededores numerosos curiosos.

A ocho de la noche el alcalde, cuya conducta está siendo objeto de grandes elogios, citó para una reunión de carácter ciudadano, en la que intervinieron varios oradores, se acordó dirigirse al gobernador para que se solicite que el obispo y los religiosos vuelvan a sus casas dentro de un plazo de cuarenta y ocho horas, ya que están amparados por el pueblo.

INFORMACION GENERAL

EN LA NOCHE

Sección religiosa

Un propagandista comunista habla en un corro de curiosos explicando sus doctrinas. En su discurso intercala a veces párrafos completos de Kropotkin, de Bakunine, y Marx que ha aprendido de memoria.

—Somos ricos—dice con tono declamatorio—mucho más ricos de lo que creemos. ¿Por qué toleramos la miseria en torno nuestro? ¿Por qué la inseguridad del mañana en medio de las ricas herencias del ayer? Cada descubrimiento, cada progreso, cada aumento de riqueza tiene su origen en el conjunto de trabajo manual y cerebral pasado y presente. ¿Con qué derecho puede nadie apropiarse la menor partícula de ese inmenso tesoro y decir: «Esto es mío y no vuestro»?

Lino de los del auditorio replica: —Todo eso me parece bien... ahora que, si le he de decir mi verdad, lo que me descontenta un poco es la falta de lógica que existe entre la teoría y la práctica.

¿Cómo...?

—Muy sencillo: que según voy viendo, entre el «dicho» y el «hecho», esto es, entre lo que se predica y lo que se practica, existe más distancia que hay de la tierra a la luna... y si no ahí está Rusia. ¿Qué se predicó? Lo que se predicó y lo que se predica hoy todavía se puede reducir a dos palabras: «Todo es de todos» ¿No es esto? O como decimos nosotros: «Lo que hay en España es de los españoles» ¿Y qué se cumple? ¡Ah, amigo mío! Ya la realidad es muy distinta. En lugar del «todo es de todos» se practica el «nada es de nadie», que no es lo mismo. Es decir que nadie puede disponer ni de lo que gana con el sudor de su frente. «Todo es del Estado, esto es del que gobierna; y, miren por donde, después de tantas vueltas y rodeos venimos a parar a lo de siempre, pero un poquito peor que lo de siempre. Pues ¿dónde se dejan ustedes la cuestión de la libertad? ¡Esa sí que es grandel! De modo que nos hemos pasado la vida luchando por la libertad, y nos hemos sacrificado, y derramado nuestra sangre, y sufrido cuanto hay que sufrir, para que, después de todos los despueses, vengamos a parar en Rusia a una vida tan esclavizada que el ciudadano no es libre ni de respirar sin permiso del que manda. ¡Vamos, hombre! que para ese viaje no se necesitan alforjas...»

—Pues no hay otro modo de practicar el comunismo.

—Pues ya se lo pueden guardar donde quieran...

—No es eso, no, señor, no es eso. Ya me hago cargo de sus observaciones. Pero hay que tener en cuenta el estado actual de los hombres. Los hombres... tal como son actúan. Están deformados y corrompidos por el régimen capitalista. Sí, sí, como sueña: ¡Deformados! Para la realización de nuestro ideal hace falta redimir a esos hombres...

—Y ¿cómo se van a redimir?

—Por el comunismo.

SANTORAL

Día 15.—Sábdo. Santos Juan Nepomuceno, Aquilino, Victoriano, Peregrín, Genadio, Ubaldo, Honorato, Simón Stok y Santa Maximina.

La misa y oficio divino son de San Ubaldo, con rito semidoble y color blanco.

CULROS

San Vicente.—Continúa el mes de las Flores. A las seis, rosario y ejercicio del mes.

SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

Santa Rita de Casia

Nuestra Señora de Gracia.—La Comunidad de religiosas Agustinas y devotas dedican a Santa Rita solemne novenario que continúa con este orden. Por la mañana a las seis y media y a las siete misas rezadas en el altar de la Santa. Por la tarde, a las seis, exposición, rosario letanía y plática que predica el R. Padre Gregorio Rodríguez, dominico, ejercicio de la novena y reserva solemne.

—Esa es otra. ¿De modo que por virtud y gracia del comunismo, estos hombres que todos conocemos y sabemos como las gastan se van a convertir en unos angelitos del cielo? ¿Pues me quiere usted decir donde están los ángeles que han salido de la Rusia soviética? ¿Dónde están los santos? Que se lo pregunten a Jenow. También él creía, por lo visto, en el milagro de conversión comunista; y ahora se lamenta y pregunta lleno de inquietud ¿qué se ha hecho de las doctrinas que predicaron los precursores del estado actual?

—Esa es una opinión como otra cualquiera.

—¿Y la opinión de Gorki? ¿Tampoco da usted crédito a la opinión de Gorki? Pues no es de ahora. Hace ya tiempo que el famoso escritor viene clamando contra ese aspecto de la vida rural. Esetichele, escúchele y dígame después lo que le parece. Gorki también era de los que creían en el famoso milagro. Y cuando vió los primeros frutos exclamó lleno de desencanto: «Lo que hay de más bello en Rusia, —arte y la cultura—va a desaparecer. Los aldeanos están llenos de cólera y de rencor contra las ciudades y sus jefes. Rusia continuará cayéndose y levántandose en la noche».

Estas elocuentes palabras nos reflejan perfectamente la situación. Es una serie interminable de caídas y esfuerzos por levantarse en la noche, dentro de las tinieblas de la noche; rodeados de sombras. Como ciegos, sin saber a dónde van. Esa noche, es la terrible noche del alma, es caminar entre brumas, sin brújula, sin guía, sin orientación fija... y lo que es peor, sin salida posible, empeñados en salir adelante cueste lo que cueste. ¿Y ese es el milagro que usted nos propone? Se le agradece, amigo... ¿Sabes lo que le digo? que al hombre razonable la experiencia debe abrirle los ojos, y que, a fin de cuentas, como ensayo, con ese de Rusia tenemos ya bastante...

Y bueno está lo bueno.

LUIS LEÓN

(De «Prensa Asociada».)

REPORTAJES

Lo que cuenta un test'go presencial de los sucesos de Madrid

Ayer noche tuvimos noticias de que un querido amigo nuestro había estado en Madrid y que había sido testigo de los acontecimientos tristes de que ha sido teatro la capital de España. Nos dirigimos a su domicilio a fin de que nos informara de lo acontecido en Madrid.

Este buen amigo nos recibe con extremada amabilidad, y paciente mente se mete a la tortura de la entrevista, refiriéndonos los sucesos en la forma siguiente:

—Yo había ido como de costumbre a oír misa a la iglesia del Sagrado Corazón, sita en la Avenida de Dato; a la entrada no podía suponer que fuese a ocurrir nada anormal, pero a la salida ya no funcionaban los vehículos del servicio público. Al llegar a mi domicilio me dieron la noticia de que la iglesia de PP. Jesuitas estaba ardiendo; no quise creerlo puesto que no hacía aún media hora que yo había salido de ella, pero al oír insistentemente tal noticia, volví al sitio indicado y por desgracia comprobé que era verdad cuanto me habían dicho.

El edificio ardía por los cuatro lados causando verdadera pena contemplar este inícuo atropello... Si de algún pecho salía un suspiro de piedad para los padres, o alguna boca soltaba alguna palabra de condenación para los incendiarios era maltratado bárbaramente.

La llegada de los bomberos fué recibida hostilmente por parte de los provocadores, y no se les permitió actuar; un bombero que en cumplimiento de su deber enchufó la manga al foco del incendio, fué maltratado sin piedad. Acudió la Guardia civil y fué recibida a pedradas teniendo los guardias que declararse impotentes para dominar las turbas, a las que dejaron dueñas de la situación.

Desde aquí marcharon algunos grupos al paseo de Areneros donde los mismos padres jesuitas poseían otra iglesia y unos magníficos talleres, en los cuales se formaban no pocos jóvenes obreros. El edificio y talleres fueron incendiados por los levantiscos al grito de ¡abajo los que han vendido a España! La misma hazaña se repetía en la calle de Santa Cruz de Marcenado donde, frente a la Escuela Superior de Guerra, tiene otro bonito edificio la Compañía de Jesús, y anexo a él los talleres del Instituto Católico de Artes e Industrias, que incendiaron sin piedad quedando materialmente destrozados la iglesia y los talleres.

En la calle formaron una hoguera con las imágenes, confesionarios, bancos y con todo aquello que pudiera ser combustible, y como un día en el Calvario los judíos gritaban: ¡si eres Hijo de Dios desciende de la Cruz!, ellos decían: ¡Ya no eres nadie desde que se fué el Rey!

Otro grupo marchó en las primeras horas de la tarde a la plaza de España donde estaba emplazado el templo nacional de Santa Teresa, regentado por los padres Carmelitas, cuya entrada simulaba la puerta del Alcázar de la muralla de Avila sobre la que se veían los escudos de España, Avila y del Carmelo; mientras unos rociaban el edificio con gasolina, otros subieron al frontis destruyendo el puenle levadizo que une los dos cubos de la muralla, arrancando las coronas reales que campeaban en los escudos de España y Avila, así como la enorme corona real que servía de remate a la cúpula de la media naranja del centro de la iglesia. Hecho esto lo prendieron fuego entre aplausos y mueras muy significativas.

Tampoco los conventos de religiosas se han librado de las iras

Cine

Principal

«La Muñeca de Viena». La presentación e interpretación de esta cinta que es magnífica, no acompaña al argumento que está muy gastado y que basado en la vida de las artistas de revistas frívolas nos presenta escenas ligeritas que unidas a su larga duración hacen que la película resulte algo pesada. La cómica interpretada por Charlot fué divertidísima.

DOUGLAS

Liceo

La película sincronizada «La Bodega» que anoche se pasó en este salón es un film sonoro de gran interés basado en el asunto de la obra de igual nombre y de una adaptación magistralmente conducida.

Es una película de ambiente andaluz en la que se refleja la pernicioso influencia que en el alma de María Luz hija de un cortijero asalarado ejerce el vino que tronchó las ilusiones de aquella linda corcenera.

Las escenas en las que el padre de María Luz intenta y logra vengarse de aquel ultraje son de un interés dramático incitante y conmovedor.

La dirección e interpretación muy acertadas, destacándose en ella Conchita Piquer mujer bellísima y actriz extraordinaria que supo encarnar el papel de María Luz con un arte admirable y perfectamente matizado.

MICHEL

Mañana le interesante y divertida película sonora «Tenorio entre Bastidores», opereta dialogada en colores.

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene el alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

sectarias. Las Hermanitas del servicio doméstico de la calle de Fuenarral, también sufrieron los destrozos del incendio habiendo quedado en la calle más de 90 jóvenes que en aquella Santa Casa recibían educación. Los focos de la fachada que habían sido colocados la semana pasada, fueron destruidos quedando hechos añicos.

Más tarde las turbas insaciables fueron a la calle de Bravo Murillo sacando a la vía pública los enseres del Colegio de Hermanos de las Escuelas Cristianas de Maravillas, quemándoles y haciendo después lo mismo con el edificio.

También sufrió las iras de los levantiscos el Colegio de las Madres Mercedarias.

Los seminaristas de la Residencia de Jesuitas y del Seminario Diocesano de Madrid salieron de sus respectivos Colegios siendo recogidos por personas caritativas en sus domicilios. Existe casa en Madrid donde hay no pocos religiosos y hasta 20 jóvenes de ambos Seminarios.

Al salir las ametralladoras del Ejército a la calle, los revolucionarios intentaron hacerse fuertes pero no pudieron conseguirlo iniciándose la desbandada.

También han sido víctimas de las iras populares varios centros y establecimientos como el Casino militar y las armerías de las calles de Hortaliza y Caba Baja.

Esto es, a grandes rasgos, lo que puedo decirle a usted sobre los sucesos de Madrid que han sido censurados unánimemente por personas de todas las clases sociales y de todos los matices políticos.

Nos despedimos de nuestro interlocutor, agradeciéndole los interesantes datos que nos ha suministrado.

Lucio Risco.

CENTROS DE CULTURA ESTABLECIDOS EN ESTA CAPITAL, CON SERVICIO PÚBLICO

Archivo Municipal.—(Sección histórica). Plaza de la Constitución, planta baja. De 11 a 13. (Días laborables).

Biblioteca Provincial y del Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza.—C. Ramón y Cajal, 2. De 9 a 14, y provisionalmente de 9 a 11 hasta completar el personal vacante (Días laborables).

Biblioteca de la Academia Militar de Intendencia.—C. Vallespín. De 10'30 a 13'30 (Días laborables).

Museo de la Catedral.—Plaza del mismo nombre. (Interior de edificio). Entrada una peseta. De sol a sol. (Todos los días, incluso festivos).

Biblioteca del Marqués de San Juan de Piedras Alba.—Calle M. ds Canales 16. De 15,30 a 20.

Museo Provincial de Bellas Artes.—Plaza de San Vicente. Todos los días: de 15 a 17.

Oficina Provincial de Información del Patronato Nacional del Turismo.—C. Estrada 12, duplicado-bajo 1 octubre a 31 marzo, De 9,30 a 14 y de 15 a 17,30. 1 abril a 30 septiembre. De 9 a 14 y de 15 a 18. (Todos los días, incluso festivos excepto el lunes por la tarde, dedicado a descanso semanal del personal).

NO SE ABANDONE!

Cuide esa inapetencia a la que usted no da importancia, pero que puede degenerar en anemia.

El Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Le devolverá el apetito y le dará energías. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir Jarabe Salud para evitar imitaciones

Automovilistas

RAAY, Mayor, 4. MADRID

Teléfono 14.501

Recambios Ford (antiguo y moderno). Citroen, Chevrolet, etcétera. Pídalo que necesitéis para vuestros coches. Envíos a provincias.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

La Asamblea Nacional para elegir Presidente de la República

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS, 10. — Por sexta vez organiza una Asamblea Nacional en Versalles el secretario general de la Cámara francesa M. Pecheux. Esta vez para que empiece el 13 de Mayo y sirva para elección de Presidente de República.

Las Asambleas que se encargaron de organizar M. Pecheux fueron la de 1915 que eligió a Poincaré, la de 1920, que dió el triunfo a De Gaulle, la del mismo año que elevó a la Jefatura del Estado a Millerand, la de 1924 an que se votó a Doumer, y la de 1926 que tuvo por objeto la constitución de la Caja de amortización.

M. Pecheux se ha ocupado siempre de asegurar el buen funcionamiento de los servicios. Los locales destinados a los miembros de la Asamblea, comprende parte del inmueble. Veintinueve salas se ponen a la disposición de los grupos políticos. Cuarenta cabinas telefónicas para los periodistas y algunos hilos especiales para los grandes periódicos con su sala de redacción.

El servicio del orden exterior se hallará bajo los órdenes de M. Vidal, que fué comisario especial en el Eiseo. El piquete de honor estará, en el interior, formado por destacamentos de la guarnición de Versalles.

Los servicios de incendios incumben a los bomberos de París, a los órdenes de un comandante destacado, y a los bomberos de Versalles.

Existirá toda una papelería, cuyos pliegos estarán firmados con el nombre de «Asamblea Nacional» y las tarjetas postales con un sello especial, muy apetecidas por los coleccionadores de sellos.

El presidente que se elija carecerá de autoridad durante un mes, en el cual sobrevendrá una crisis ministerial. El 13 de Junio, M. Doumergue cesará en el cargo para que lo ocupe el favorecido por la votación.

El acontecimiento del día 15 no llama ya la atención de los franceses. Parece que no les importa ya que sea Presidente de la República determinada personalidad. Antes se apasionaban mucho, y la prensa y los que se ocupan de política discutían haciendo la propaganda de sus candidatos. Este año casi pasa desapercibido el hecho.

Después de cincuenta años de experiencia republicana, se ha venido a tener una idea muy pobre de lo que es un Presidente a quien no incumbe otra cosa que seguir la corriente parlamentaria, y que, en realidad, tiene mediatizados sus poderes por los miembros del Gobierno y por las decisiones del Parlamento.

Con lo que se vé, que en Francia, como en otras Repúblicas, un Presidente está anulado por los oligarcas de que forman los grupos políticos que son los únicos que mandan.

(De «Prensa Asociada».)

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)



Stickstoff-Syndikat
Nitrato de Cal 16
Con este excelente abono azoado sus campos se cubrirán de verdor y darán cereales de primera calidad.
De venta en las principales casas de abonos.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallol que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable



Manos limpias. Ya no es una preocupación dedicarse a trabajos que ensucien o manchen las manos; con sosa SOLVAY quedarán limpias el acto.

NO ESTROPEA LAS MANOS. ELIASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FABRICA De venta en las buenas droguerías y establecimientos similares

Aventadora Modelo "La Reina de Castilla,"

¿Quiere usted comodidad para aventar sus cosechas? Lo segundo dar e bien, clasificar bien la granza sacando el grano bien limpio no echando un grano a la paja. Pu. s yo no soy como esos que dicen la mia es buena, pero que hacen e contrato antes que la experimentan. Porque estos no estan seguros del funcionamiento de ellas por eso hacen el contrato antes que beldar las vean. A todos los labradores les aconsejo y les digo, no compren aventadora sin antes estar conmigo. Con que alerta labradores sabed que las vendo a prueba que yo no exijo contrato mientras no se experimenta. Si queréis comprar seguros no os fieis de estratajemas fiaros en realidades, lo demás todo es pamema. Casimiro García—en CABE-ZUELA (Segovia)

El nuevo modelo Mercedes núm. 5

última creación de la sin par maquina de escribir MERCEDES Desmontaje fácil en un segundo. Últimos adelantos modernos.



Pídanla a pruebal y diríjanse a OTTO HERZOG MADRID: ANDRES MELLADO, 32 Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baráttimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones: Se desean agentes activos.

Eugenio ubirana Barcelona

- Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrin», por Alice Fujo... Segunda edición; «Amor es vida», por M. Alanic... Segunda edición; «La Profesora de Piano», por Florence O'Noll... Primera edición; «El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición; «Kitty», por K. Tynan... Primera edición; «La Marquesita», por Dourliac... Segunda edición; «Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición; «Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición; «Silencio heroico», por Jean de la Bréte... Segunda edición; «Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición; «El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac... Segunda edición; «La doble farsa», por G. de Wailly... Segunda edición; «El Juramento de Lucía», por G. de Wailly... Primera edición; «Todo llega», por Henri Ardel... Segunda edición; «El misterio del Torreón», por De Buxy... Primera edición; «Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tartre... Segunda edición; «La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición; «Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición; «Amores enemigos», por G. de Wailly... Primera edición; «El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagua... Segunda edición; «Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición; «Paulina», por G. de Wailly... Segunda edición; Y otras muchas en preparación. Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela. De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. El vapor «Orbita» 24 de mayo. El vapor «Reina del Pacifico» 21 de junio de 1931. El vapor «Orcema» 5 de julio. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga. PRECIOS EN TERCERA CLASE Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos) Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Pasco de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de junio. Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de junio. Línea del Mediterráneo a New-York Cuba El vapor «Marqués de Comillas» saldrá Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana. Próxima salida el 7 de junio. Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22 (de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de junio. Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de junio. Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna. Sus resultados inmejorables: 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España. ADEMAS CONTIENE YODO Informes y muestras gratis Nitrato de Chile Servicio agronómico Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Benén Martín

PARA 1931 REPRESENTANTE SUBVENCIONADO Sociedad importante pide representante con diez pesetas diarias subvención, más comisiones. Se requirirán algunos viajes. Indicar edad enumerando situaciones ocupadas a Apartado 106 Barcelona. En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA ¿Callos? Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. "LA FAVORITA," CARABAÑA "LA FAVORITA," PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

CLASES DE ARMONIA, SOLFEO, PIANO Y VIOLIN SEÑOR PEÑALVA. - BLASCO JIMENO, NÚM. 6

Información general

Las fiestas de estos días

Nuestra señora de la Misericordia

Con toda solemnidad se ha celebrado la fiesta de Nuestra Señora de la Misericordia.

En la tarde del miércoles se rezó el Santo Rosario acudiendo todos los hermanos de la cofradía, quemándose a continuación una sesión de fuegos artificiales que fueron presenciados por numeroso público.

Ayer en las primeras horas de la mañana salió la procesión con la imagen de la Virgen que recorrió distintas calles hasta el convento de la Encarnación donde se celebró Misa a gran orquesta.

Por la tarde fué devuelta la imagen a su ermita celebrándose una animada romería.

San Isidro

Hoy ha tenido lugar en la iglesia de San Nicolás la fiesta que anualmente dedica el gremio de labradores a su patrón San Isidro.

Esta mañana se celebró misa solemne con sermón que predicó el párroco de Santiago D. Robustiano Pérez Arroyo.

A continuación tuvo lugar la típica procesión por la barriada, a la que concurrieron multitud de labradores de los pueblos comarcanos.

A la hora de cerrar nuestra edición se está celebrando una animada romería en la plaza de San Nicolás, la cual se ve muy concurrida.

Alquilo casa de campo

Doce habitaciones bien decoradas, orientación inmejorable, a cien metros de la población, tiene jardín, terraza con arbolado, corral, cochera; temporada de primero de junio a treinta y uno de octubre, mil pesetas. (Amueblada precio convencional).

Diríjense a C. Pardo, Tomás Pérez, 2, principal.

Intento de robo

La pasada noche hubo un intento de robo en el almacén de coloniales que el vecino de esta ciudad D. Victor Alcón tiene establecido en la carretera de la estación.

Según los informes que hemos podido recoger particularmente se desprende que esta mañana cuando los dependientes del Sr. Alcón fueron a abrir el almacén se encontraron con un boquete que había en la puerta de uno de los patios.

Los ladrones debieron entrar en el patio posterior desde el tejado de un hotel próximo, abriendo un boquete de referencia en la puerta del citado almacén, por el cual penetraron. Indudablemente una vez quitadas las barras que sirven de cerrojos a las puertas debieron dirigirse a la caja de caudales la que intentaron abrir sin conseguirlo desistiendo de su empresa, seguramente por sospechar que habían sido oídos por algún vecino. Se han encontrado palanquetas y otros instrumentos útiles para el robo.

En el lugar del suceso se personó el juzgado y agentes de policía para instruir diligencias. Los ladrones no obstante las pesquisas que realiza la policía no han sido habidos.

SE ARRIENDA coto redondo Garoza de Abajo, por varios años. Para informes, el Guarda nuevo en la misma.

En la clínica de la Cruz Roja fue ron curados Josefa González de herida en la mano derecha, Saturnino Jiménez de lesiones en la mano izquierda, y María García de herida en el occipital.

Colegio de Médicos

El próximo sábado 16 del corriente a las siete de la tarde, dará una Conferencia en el Salón de Actos de este Colegio, el Doctor D. Juan Fernán Pérez, Director de «Acción Sanitaria», del Instituto de Biología y Sueroterapia de Madrid, desarrollando el tema: «Las nuevas orientaciones en el estudio de los anaerobios», proyectando al final una interesante película científica.

SE OFRECE modista económica para coser en casas particulares. Razón: Isabel Rodríguez, Travesía San Esteban, casa nueva.

Un crimen

En el pueblo de Bededas el vecino Tomás Ovejero mientras su esposa Angela O. del Rio hacia la limpieza de la casa le agredió por la espalda con un hacha de cortar leña, produciéndola extensas heridas en la cabeza mortales de necesidad.

Poco después llegó el juzgado y la guardia civil encontrando a Angela tendida en un charco de sangre, teniendo el médico que limitarse a certificar la defunción. El agresor fué detenido.

AMA de cría se ofrece, joven primeriza, para casa de los padres. Josefa González, Mambles de Zapardiel.

Cuando se dirigían al Pradillo en paseo militar los soldados de la Academia de Intendencia, se rompió el eje de uno de los carros que volcó en la carretera de Madrid, teniendo que ser trasladado a la Academia.

ANDRES GARCIA MARMOLISTA

ofrece su nuevo taller en Vallespín 18, duplicado.—AVILA.

EL MERCADO DE AVILA

Trigo.—Se hacen operaciones a 80 reales fanega.

Centeno.—Hay algunas ofertas a 46 reales.

Cebada.—Se cotiza a 37 reales. Algarrobas.—Hay poca demanda sin duda por lo avanzado de la estación y se paga a 54 reales.

Pelé y Melé, La Castañuela y discos de organillo. Gramolas, 150 pesetas.

CASA KAISER

Por infringir el reglamento de circulación de carreteras ha sido denunciado el vecino de Narros del Puerto Pedro Jiménez,

También fueron denunciados por promover escándalo en la vía pública Ignacio Delgado y Atilano Roldán, vecinos de Burgoondo.

ECOS DE SOCIEDAD

Capítulo de bodas

Ayer, a las once de la mañana, en la iglesia de Santa Teresa, se unieron en el indisoluble lazo del matrimonio la distinguida señorita Conchita Arés Arroyo, hija del administrador de los Establecimientos de Beneficencia provincial, y el joven funcionario de Hacienda y secretario de la Cámara de la Propiedad Urbana, D. Félix García Ossorio.

Desde mucho antes de la hora anunciada para el acto comenzaron a llegar a la iglesia de la Santa gran número de invitados.

El altar se hallaba adornado con flores naturales, destacando en el centro del presbiterio el sitial que habían de ocupar los desposados.

A las once en punto llegó el novio en automóvil acompañado de su madre, doña María Ossorio viuda de García, y de su próxima pariente doña Valentina García viuda de Dompablo.

Poco después hizo su aparición la novia que vestía traje de calle con elegante sombrero y ramo de azahar, acompañada de sus padres.

Los contrayentes entraron en el templo a los acordes de una marcha nupcial, dando ella el brazo a su padre y padrino D. Vitaliano Arés, y él del de su madre y madrina doña María Ossorio.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de Santiago Apostol de esta Ciudad, D. Robustiano Pérez Arroyo, que pronunció una sentida y brillante plática, haciendo resaltar la importancia y transcendencia del Sacramento del Matrimonio instituido por Cristo.

En el locutorio de los Padres Carmelitas se firmó el acta matrimonial, haciéndolo como testigos el ex presidente de la Diputación, D. Eugenio Picón, D. Luis Felipe Sierra, D. Juan Laorden, D. Juan Salgado, D. Fernando Cid, don Lope Pérez, D. Aquilino Cruces y D. Pedro G. Romanillos.

Los invitados eran muchísimos y entre ellos figuraban no pocas bellas y distinguidas señoritas.

Recordamos a los señores de Arés Arroyo, señoritas de Arés, de Manzanedo, Baquer, Resina, Gerca Ossorio, Fuentes, Collado, Martín, Salazar, Pérez Sánchez, Velázquez Lobo, Cruces, G Romanillos, Picón, García Albertos, González Albertos, Velayos (Cruz) Sendras, Laorden, Catarineu, Ricerias, Sanz (Goyita), Vázquez, Rey, Sierra, Alburquerque, Fernández, Díaz Familiar, García Alonso, Salgado, señores de Sierra, López Avalos, S. de la Plaza, Carrero, D. Rufino Méndez, D. Pio Vázquez, señores de Torres, D. Miguel y don Enrique Jiménez, Pérez Cuervo, Jiménez García (D. Fernando), Pané, Pou (D. Francisco), señores de García (D. Faustino), Picón (don Eugenio y D. José), Fernández (don Segundo), Bayo (D. Román), Martín (D. Desiderio), Sánchez Bermejo, López Peregrín, Guerras (don Félix), Salazar (D. Juan), Fernández (D. Francisco), Pérez Mateos (D. Lope), Laustalef (D. José), Laorden (D. Juan y D. José), Cid (D. Fernando), Velázquez Lobo, Dompablo, señores de Delgado (D. Juan Carlos), Mediero, Gallego, Cruces, García Velázquez (don Gregorio), Cifuentes (D. Federico) Montero (D. José), Salgado (don Juan), Carrillo, Tejada, García Gómez (D. Federico), Martín Almarza (D. Leovigildo), Martín San Pedro, de Miguel Mayoral, Matas, Martín Pavaí, y otros muchos cuyos nombres sentimos no recordar.

A las dos de la tarde se celebró un bien servido banquete en el Hotel Inglés con el gusto que caracteriza al citado establecimiento, y con arreglo al siguiente menú: —Entremeses, tortilla de ja-

món, ternera a la Richelieu, colas de pescados dos salsas, pollos asados, ensalada. Postres: helados de café, quesos y frutas. Vinos: riojas tinto, café y licor, champagne.

Terminado el almuerzo gran parte del elemento joven se trasladó al vecino pueblo de Vicolozano donde se organizó un animado baile que duró hasta las primeras horas de la noche.

El nuevo matrimonio, al que deseamos todo género de venturas, salió en viaje de novios para Madrid, Sevilla, Valencia, Barcelona y Asturias.

A las muchas felicitaciones recibidas por los nuevos señores de García Arés, unimos la nuestra muy cordial y sincera.

—Ayer, en la parroquial iglesia de San Juan tuvo lugar el acto del enlace de la bella señorita Milagros González, hija del apoderado del Banco del Oeste de España de esta Ciudad, D. Francisco González, con el competente empleado de la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, D. Graciano Alvarez.

Bendijo la unión el presbítero D. Félix Pérez Arribas.

Actuaron como padrinos doña Pilar Alvarez, hermana del novio, y D. Francisco González, padre de la desposada.

Firmaron el acta como testigos D. Gumersindo Alvarez, D. Fausto Paradinás, D. Joaquín Fidalgo, don Amancio Sánchez y D. Alejo Jiménez.

Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido banquete en el Hotel Jardín.

Los recién casados, a quienes felicitamos sinceramente, salieron para Madrid, Barcelona y otras poblaciones de Levante.

Necrológica

En Valladolid ha fallecido víctima de rápida enfermedad el culto catedrático de aquella Escuela Normal de Maestros D. Florentín Arroyo Cuevas.

Explicaba el finado la cátedra de Historia, y en varias ocasiones desempeñó la dirección de aquel establecimiento docente.

Su muerte ha sido muy sentida en la vecina capital donde contaba con grandes simpatías y también en la nuestra en que el Sr. Arroyo contaba con familia y amistades numerosas.

El acto del sepelio, celebrado ayer, constituyó una sentida manifestación de duelo presidiéndolo, con el rector de la Universidad y director de la Escuela Normal, el hermano político del finado D. Vitaliano Arés, y el hijo de ese último teniente de Intendencia don Luis Arés Arroyo.

Descanse en paz y reciba su familia, especialmente sus hermanos los señores de Arés (D. Vitaliano), la expresión de nuestro sentimiento.

Viaticado

Esta mañana le ha sido administrado el Santo Viático al industrial de esta plaza D. Lorenzo de Antonio. Hacemos votos por su mejoría.

Viajeros

Se encuentran en Avila las bellas señoritas Pepita y Zósima Cerezano.

Han salido: Para Málaga, nuestro particular amigo D. Aurelio Martín.

—Para Madrid después de permanecer unos días en esta, D. Serapio Rodríguez y D. Jesús Rodríguez acompañados de sus señoras; D. Francisco García Aguilar e hijos después de palear unas horas

Madrid 15, 4,30 tarde

De nuestro servicio especial

Una enérgica protesta de la Santa Sede por los sucesos del lunes

ROMA.—La Santa Sede ha enviado al Gobierno provisional de la República española, por mediación del Nuncio de S. S. en Madrid una vehemente nota de protesta contra los actos de vandalismo de que han sido objeto diversos establecimientos religiosos en España.

La festividad de San Isidro

MADRID.—Este año ha sido menor el contingente de forasteros que han acudido a Madrid con motivo de la festividad del Patrono, San Isidro.

Debido a esto ha disminuído mucho la animación a lo que ha contribuído también la desaparición de algunos números del programa de festejos por haberse suspendido la fiesta de la Agricultura.

Debido a la festividad del día no ha habido oficinas.

El nuevo fiscal de la República

Mañana se posesionará de su cargo el nuevo fiscal de la República, D. Francisco Javier Erola.

Torero herido

Di:en de Marsella que en una novillada ha resultado herido el torero Susoni con una cornada en un muslo.

Monárquicos en libertad

Se ha dado libertad a los monárquicos que fueron detenidos a raíz de los últimos sucesos, a excepción del Sr. Luca de Tena, hermanos Miralles, D. Apolinar Rato y el doctor Albiñana.

También ha ordenado el fiscal que D. Galo Ponte que iba a ser puesto en libertad continúe en la cárcel como detenido gubernativo.

En Guerra.—Mas de mil militares han pedido el retiro

El Sr. Azaña ha manifestado que pasan de mil las instancias de militares que se acogen al retiro voluntario y que espera muchas más.

Ha añadido que una vez conocido el número total de instancias se dictarán las medidas pertinentes.

En la Presidencia

El Sr. Alcalá Zamora conferenció esta mañana con el Nuncio durante más de una hora. Los periodistas interrogaron a los conferenciantes sobre el motivo de la reunión, pero estos contestaron que no había sido motivada por ningún asunto de interés.

Conflictos sociales

El Sr. Largo Caballero ha dicho

en esta para felicitar a su padre político D. Isidro Benito Lapeña, y el abogado de Madrid Sr. Fábregas y señora.

Han llegado: De Madrid, la distinguida señora e hijos del reputado doctor Salamanca; los condes de la Puebla de Portugal; la señora e hijos del Sr. Bisquerra, y D. Francisco Barón e hijo.

—De Santander, las distinguidas señoritas María del Carmen y Julina Vallinés.

que la huelga de zapateros de Elche está a punto de resolverse. Los tranviarios de Bilbao han amenazado con la huelga si no se accede a sus peticiones.

que la huelga de zapateros de Elche está a punto de resolverse. Los tranviarios de Bilbao han amenazado con la huelga si no se accede a sus peticiones.

Una encíclica del Sumo Pontífice

ROMA.—El Papa ha dicho misa en San Pedro. Al atravesar la Esférica para ocupar la Silla Gestatoria fué objeto de grandes aclamaciones.

El Papa pronunció un discurso ilustrando la encíclica que publica hoy ensalzando la importancia de la Iglesia para intervenir en los asuntos sociales y en las relaciones entre el capital y el trabajo para que no se aparten de la justicia social y de la distribución por igual de las rentas comunes. Definiendo el Papa la idea de que los obreros asalariados sean pagados según las exigencias de la vida, aboga por la colaboración de todas las clases sociales en la renovación de la Sociedad y pide que esto se haga sobre bases evangélicas.

Noticias de Barcelona.—Manifestaciones del Gobernador

BARCELONA.—El gobernador civil ha dicho que se expulsará de esa a las gentes indeseables, añadiendo que se trata en muchos casos de individuos que durante la Dictadura hacían gala de impunidad pero que en la actualidad deben resignarse a abandonar Barcelona porque este es un deseo del pueblo. También ha dicho que las niñas de las escuelas de religiosos pueden volver a los colegios pues está garantizada la seguridad.

El gobernador ha asegurado que lleva resueltos más de 50 conflictos. Los tranviarios han presentado las bases de mejoras a las Compañías advirtiendo que si no son atendidas irán a la huelga; en este caso intervendría la primera autoridad gubernativa para tratar de resolver la cuestión.

—En frente del Centro republicano de la barriada de Hostalfranch, fué detenido un individuo llamado José Pur Reig que promovió un gran escándalo al ser apresado por los agentes de policía. La detención la había ordenado el Juzgado de la Lonja por haber intervenido el José en los pasados sucesos, en la plaza de la República el día 5 del actual.

—La suscripción para los obreros sin trabajo alcanza la suma de 65.783 pesetas.

—En frente del Centro republicano de la barriada de Hostalfranch, fué detenido un individuo llamado José Pur Reig que promovió un gran escándalo al ser apresado por los agentes de policía. La detención la había ordenado el Juzgado de la Lonja por haber intervenido el José en los pasados sucesos, en la plaza de la República el día 5 del actual.

—La suscripción para los obreros sin trabajo alcanza la suma de 65.783 pesetas.

—En frente del Centro republicano de la barriada de Hostalfranch, fué detenido un individuo llamado José Pur Reig que promovió un gran escándalo al ser apresado por los agentes de policía. La detención la había ordenado el Juzgado de la Lonja por haber intervenido el José en los pasados sucesos, en la plaza de la República el día 5 del actual.

—La suscripción para los obreros sin trabajo alcanza la suma de 65.783 pesetas.

—En frente del Centro republicano de la barriada de Hostalfranch, fué detenido un individuo llamado José Pur Reig que promovió un gran escándalo al ser apresado por los agentes de policía. La detención la había ordenado el Juzgado de la Lonja por haber intervenido el José en los pasados sucesos, en la plaza de la República el día 5 del actual.

—La suscripción para los obreros sin trabajo alcanza la suma de 65.783 pesetas.

BALNERIO DE LIERGANES (SANTANDER)

Aguas las más eficaces para prevenir y curar los CATARRROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON.

Hotel del Balneario con agua corriente, Baños, teléfono, telegrafo, etc.

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 15 de mayo de 1931

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve (mm), Temperatura extrema. Data for hours 8, 12, and 18.

Advertisement for ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) with text: 'Las enfermedades del Estómago e Intestinos... Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.'